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Пълно затваряно ножиците на цените
г а д у  земеделските п индустриални произведение
в сравнение с  1939 година
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Министерския съвет взе следните решения:
Намаляват се цените на каменните въглища за нуж

дите на БДЖ  и за електрическите централи с 10%; цените 
на електроенергията, пласирана в производството, с 10% и 
размерите на наелата по БДЖ също с 10%.

‘ Намаляват се цените на вносните стоки чрез намаление
митническите облагания, транспортните разноски и вноските 

Дул им за Изравнителния фонд. Намаляват се още сега цените на 
синия камък от 100 лева на 70 лева и на содата каустик 
от 100 лева на 80 лева за един килограм на дребно. Цените 
на безмитните петролни продукти за нуждите на земе- 
деленото производство се намаляват както следва: трактор- 

й ния петрол от 22 лева на 20 леза; тракторния газьол от 21 
иилева на 18 лева; и на тракторното, лагерното и цилиндрово 

масла от 110 лева на 70 лева за килограм на дребно.
Намаляват се максималните проценти печалби за сто

ките продавани по режима на заповед № 315, за произ- 
ша водител и вносител от 20’/о на 12%; за продажбите на едро 
іяк от 15% на ЮѴо и за продажбите на дребно от 30% на 20%, 
Сй) като цените на заварените стоки се прекалкулират при нама

лените така проценти печалби.
Рог Намаляват се тарифите на автомобилния, товарен и 
зно пътнически транспорт, на превоза и преноса в населе- 
ірен ните места, пристанищата, митниците и гарите средно с 

20%, а възнагражденията на експедиторите, железничните и 
Лмитнически посредници най-малко с 30%.

Намаляват се цените на широколистния дървен стро
ителен материал и на грубите иглолистни материали, 

ш  траверси и дървата за горене с 10%.
Намаляват се (от 7% до 30%) цените на следните ме- 

М тални произведения: алуминиеви и емайлирани съдове; кре-
—  вати и пружини; отоплителни печки; гвоздеи; болтове; лопати; 
до лизгари; изолирани проводници и пр.
Ш]* Намаляват се цените на каучуковите изделия, вклю- 

чая цървулите, без гумения гьон, с 16%, на кожените обуща 
с 5% и на чехларските обувни артикули с 20%.

Намаляват се цените на памучния трикотажен тек
стил и конфекции с 12%, на вълнения трикотаж с 10%  и

—  на пасмантерийните изделия с 20% и пр.
4 Намаляват се цените на свинската мас от 390 лева на
13 350 лева за килограм на дребно, без намаляване цената,
у]‘ която се плаща на производителя, и на рибните и месни 
III консерви с 10%.
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Цените на монополни» 
те земеделски промзве* 
дѳння и на добитъка за 
клане остават вън от 
обсега на намалението.

Дават се насърдчителни це
ни за ягодите—30 лева на ки
лограм и за малините—40 лева 
за килограм, франко произво- 
дителя.

Определят се постоянни це
ни на следните зеленчуци: 

Следва на 4 стр.
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27 АПРИЛ -  КРАИНИЯ СРОК ЗЯ ДОБРО
ВОЛНОТО ПРЕДАВАНЕ НЯ ХРЯНИТЕ

1» КАКВИ НАКАЗАНИЯ СЕ ПРЕДВИЖДАТ 
ЗА УКРИВАТЕЛИТЕ НА ЗЪРНЕНИ ХРАНИ

В „Държавен вестник“ от днес 
21 април, понеделник, ще бъде 
публикуван законът за измене
ние и допълнение на наредба-

-і~-та-закон за допълнение на за- 
бЛ^кона за закупуване и износ на

вършачко-притежателите и мел
ничарите—строг тъмничен зат
вор и глоба до 1 милион лв. и 
частична или пълна конфиска
ция на имуществото им.

Според закона наказват се с 
зърнени храни. С закона се пред-: глоба от 1,000 до 100,000 лева: 
вижда увеличаване наказанията Ако стойноста на земеделски- 

, ,»за ония производители, мелни-1 те произведения надминава су- 
-‘"'^чари и вършачкопритежатели, мата 2,000 леза, наказанието е 

” които укриват и не предават тъмничен затвор и глоба до 
подлежащите на предаване зър- 100 хиляди лева. 

г нени храни. Единствената от- І Когато деянието е извършено 
стъпка, която се прави на тези от мелничар или вършачкопри- 
граждани е тази, че ако пре- 1 тежател и се отнася до полу- 

I дадат в едноседмичен срок от чения от тях уем, наказанието 
• публикуването на закона з иДър е строг тъмничен затвор и гло- 
•жавен вестник", т. е до 27 ап-: ба до 1,000,000 лз. В този слу- 
рчл, непредадените, укривали | чай съдът постановява и кон- 
или недекларирани земеделски фискация на част или цялото 
произведения, не се наказват. I имущество на виновния. Когато 

іССлед изтичането на този срок, деянието е извършено от лица 
2;ако стойноста на непредадени-]като представители на друже- 

2$те количества храни надминава ство или сдружение, глобата 
—^сумата 2,000 лв., наказанието е се налага солидарно на тия ли- 

41‘както следвз: за производите- ца и на дружеството или сдру- 
ХаргМите — тъмничен затвор и гло- жението, а наказанието затвор 

Ѵ ба от 1,000 до 100,000 лв.; з а 1 — на извършителите лично.

Бригади в шита
Трудово-културните бригади 

са в първомайско съревнувание. 
На 20 т. м. няколко бригади са 
посетили селата в околията, 
където са указали ценна помощ 
ка населението.

Бригадата „Левски“ от Са
рашкото училище съвместно с 
бригадата „Локомотив“ при ж. 
п. депо са работили в с. Горазд, 
където са извършили работа 
на обща стойност 35,000 лв.

С бригадата е работил добро
волно жителя на село Горазд 
Ахмед Мустафов—железао, за
едно с работника си.

Трудова бригада от дърво
делци, шльосери, ковачи, тене- 
кеджии, шивачи и обущари е 
посетила с. Бял бряг. Направе
ни са 37 оксиженози заварки, 
ушити са дрехи, и е извърше
на друга полезна работа на об
ща стойност 19,050 лв.

Лекарска бригада от Държав
ната болница, с участието на 
лекарите Медникарова, Прода
нов и Стойнов е посетила се
лата Венец и Хитрино, където 
са направени 26 лекарски прег
леди.

Събрание на
СБПФ

На 23 т. м. 7 часа след  
обед СБПФ свиква съб
рание в сало *а на Воен
ния клуб по случай меж
дународния празник на 
трупа —1 май. Щ е гово 
ри кап. Найденов на те
ма „Бойците против фа
шизма и 1 май.

Рекламирайте във в-к

ЛСбШЦЕШ“
Производители, мелничари и- 

лй вършачкопритежатели, които 
в седмодневен срок от публи
куването на закона в „Държа
вен вестник“, предадат на Ди
рекция храноизнос непредаде
ните, укривани или недеклари
рани земеделски произведения 
не се наказват.

Двегодишният стопански план—това е голяма за
дача на нашето време, в изпълнението на която се 
съсредоточават всички сили на нашия народ. < ю цяла
та наша страна е закипяла вече работа за изпълнението 
му. Кипи и се вълнува и нашето младо поколение. Ня
ма друга категория на нашия народ, която така ентуси
азирано да посрещне двегодишния стопански п л а н ,  
както младежта. Младежта чуетвува и разбира величи
ето на строителството—вижда, че се открива нова стра
ница, която ще бъде изписана с героични трудови де
ла на младежта.

От огромния ентусиазъм на това грандиозно стро
ителство са обхванати и нашите жени. Хиляди девойки 
са вече записани в националната строителна бригада 
„Георги Димитров“. Рухнаха старите консервативни и 
мухлясъли представи за робското подчинение на ж ена
та. Легендата за природното неравенство между мъжа 
и жената влезе в прашните архиви на далечното ми
нало. Ж ивотът и условията изравниха жената и мъжа. 
Днес нашите жени ентусиазирано участвуват наред с 
целия народ в бързото изпъѴінение ‘и преизпълнение 
на двегодишния стопански план, в д ъ х н о в я в а н и  от 
мъдрото ръководство на нашия велик учител и вож д— 
др. Димитров, за благото на нашата Родина. (На горната 
снимка девойка участница в строителството на Хаинбоаз, из
ползува кратката почивка, за да напише писмо на своите 
близки.)

[ЦІ11Е1 0011І1ШК1 ІРЕГШ
СССР. През изтеклата седмица в съвета на четиримата 

външни министри в Москва американския министър на външ
ните работи Маршал направи предложение да се сключи че
тиристранен договор между четирите велики сили за демили
таризиране на Германия за срок от 40 год.

По начало предложение го е било прието, обаче са били 
направени допълнения и корекции от страна на Франция и 
Съветския съюз.

Съвета на чзтиримата е приел вече в по голямата му 
и основна част проектодоговора да мир с Австрия.

Във връзка с този проектодоговор, Югославия е пред
явила искане да й се върне Словенска Каринтия, която бив
шата Австроунгарска империя била отнела. Това искане на 
Югославия било подкрепено от представителя на СССР.

НОРВ6 ГИЯ). Бившия министър на търговията и под
председател на САЩ X. Уолас е пристигнал в Осло. Очаква 
се той да посети Дания, Франция и СССР. В своите речи и 
изказвания, той ясно и недвусмислено подчертава че ще се 
бори против новата външна политика на г. Труман, която ня
мала нищо общо с миролюбивата такава на Рузвелт, и ще 
работи за делото на мира до края на своя живот.

Гърция. Високо прокламираната офанзива на гръцко
то монархо-фашистко правителство против партизаните е, как
то съобщават чуждите агенции и атинското радио към своя 
провал.

Монархо-фашистите се оправдават с лошото време, дъж
довете и пр. Съобщава се, че в Гърция присъствували 50 
английски военни наблюдатели и съветници.

Резултата от започнатата правителствена военна ациия е 
опожаряването на десятки селища, избиването на стотици и 
хиляди мирни гръцки жители и заставянето на хиляди борци 
да се наредят под знамената на демократическата армия, коя
то от ден на ден расте и борбата обхваща вече цяла Гърция.

България. През изтеклата седмица френското и бъл
гарското правителства публикуваха общо комюнике, с което 
се ликвидира инцидента пред френската легация в София при 
обмяната на парите.

В комюникето се изказва съжеление за случилото се и 
пожелание да продължат да се развиват и в бъдаще отноше
нията между двете републики в най-сърдечен и приятел
ски дух.

Земеделци, застраховайте, културите си сре
щу градоносната стихия, кояго за миг може да 
ви опропасти!



Стр. 2. О С В О Б О Ж Д Е Н И Е

Тържествено изпрашане

из първия р щ Ш ш ш  избор
в народната казарма

На 16 т. м. вечерта в града 
ни се състоя голям митинг, на 
който бяха изпратени младежи
те от 26 набор в народната ка
зарма. Младежта и гражданство- 1 
то се стече масово на площада ! 
пред общината, пожелавайки! 
на младите новобранци добра! 
служба и достойно подготвяне | 
за защитници на нашата млада ! 
Народна република.

Поднесени бяха приветствия 
и пожелания от председателя 
на Околийския новобрански ко
митет и секретар на оф к-т г. 
Ганчо Стоянов, от командира 
на гарнизона г. полк. Овчаров, ■ 
от името на организираните ж е-! 
ни в гр Шумен—г. Миля Кър-1 
джиева и Данчо. Тодоров от 
името на ОК на Демократична
та младеж.

От името на новобранците, 
на поднесените поздравления

отговори новобранецът Радко 
Илиев, който благодари за по
желанията и даде тържествено 
обещание: „Влизайки в казарма
та, ние не ще забравим думите 
на любимия наш учител Дими
тров — защитата на Отечество
то е висш дълг и висша чест 
за всеки гражданин на републи
ката. С неуморим труд и съз
нателна дисциплина, под ръко
водството на любимите народ
ни командири и офицери, ние 
ще усвояваме военното дело, 
ще закрепваме физическЪ и мо
рално-политически, за да ста
нем непоколебими бойци, до
стойни и способни защитници 
на нашата Родина!“

Изпращането завърши с хо
ра, а накрая бяха прожектира
ни на открито и двата съвет
ски филма „Дни и нощи“ и 
„Изгрев над Прага“.
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7 Ш Е Л С І Д О  Т Р У А
І . Ш . - С  Щ Е ПИ

С настъпването на пролетта 
— времето на усилен земедел
ски труд — оф правителство по
стави на разрешение стопански 
въпроси от огромно значение 
за изграждане в сравнително 
най-кратък срок материалното 
и духовно блаюполучие на на
рода ни. А като се има пред
вид, че земеделската класа пред
ставлява 80 на сто от народа 
ни и следователно 80 на сто от 
задължението за успешното раз
решаване тия въпроси зависи 
от нас, то ОЗПС — масовата 
професионална организация на 
тази класа проведе годишните 
отчетни събрания на своите ме
стни организации под знака и 
с очи обърнати към тия стопан
ски въпроси. Обмяната на бан
кнотите и боновете, закона за 
безкасовото плащане, закона за 
еднократния данък върху иму
ществата, закона за двугодиш
ния стопански план и тяхното 
уясняване привличат живо ин
тереса на земеделските стопани 
към контурите на един зрело 
замислен и здраво планиран 
път за ликвидиране поражени
ята и бедите, нанесени от вой
ната, фашизма и страшната дву
годишна суша. Те с задоволство 
констатирват, че правилно са 
разбрани и защитени от оф пра
вителство техните интереси с 
тия закони и че те носят все
странното благополучие преди 
всичко на тях—най-бедните и в 
всяко отношение изостанали по 
вина на фашизма и реакцията 
в миналото български граж
дани.

Затова, наред с грижата да 
проведат на дело пролетния се- 
итбен план, като не оставят ни- 
то педя незасята земя, да се 
справят с трудния въпрос за на
миране семена за посев не са
мо за редовната пролетна сеит
ба, но и за подсяване измръз
налите есенни посеви, те актив-

с ш ш і т е  ; ш і
но подкрепят и провеждат и 
акцията за набиране младежи
за младежката бригада — двете 
най-важни за момента меропри
ятия на ОФ, с които земедел
ските стопани минават към прак
тическото приложение на дву
годишния стопански план.

Съревнуванието и ударниче- 
с т б о т о  в провеждането на сто
панската работа от страна на 
ОЗПС-истите ще ги изтъкнат 
като истински герои на земе
делско-стопанския труд. Само 
по този път ще бъде изграде
но в сравнително кратък срок 
материалното и духовно благо
получие на земеделеца-стопа
нин.

Затова, напред с лице към 
стопанските въпроси.

П. Мутафов
О тм етн ати те  от Б З К

банка гр. Самоков 7 тона кар
тофи за семе се раздадоха сво
евременно от РКС Шумен на 
ТКЗС и кооперации в селата 
Д-р Стамболски, Р. Димитриево, 
Мадара, Царев Брод и зав. Ка- 
биюк по разпределение на аг
рономството.

Сдруж аването за за* 
страховка на д обитъ к в
гр. Шумен, за по-голямо уле
снение и удобство на стопани
те, е поверено да бъде ръко
водено от Д-р Т. Бончев в обл. 
ветер. лечебница. Предварител
ния преглед на добитъка, под
лежащ на застраховане, е без
платен. Срока за изплащане на 
премиите е продължен до края 
на април н. г. Всички формал
ности по застраховането, из
плащане на премиите, лекува
нето и пр. на добитъка се из
вършват в ветер. лечебница. 
Изплащането на обезщетенията 
за умрял, остарял от злополу
ка и др. добитък, става по ис
кане на стопанина без ограни
чение в банкноти и монети.

| Ц и б и ч  На 15 т. м. вечерта, 
1 по случай изпращането на мла
деж ите—новобранци от 26 на
бор, по инициативата на КДМ в 
селото бе устроена вечеринка 
в читалищния салон. Поднесени 
бяха приветствия на новобран
ците от кмета Ив. Захариев, 
който със своите напътствени 
слова бе бурно акламиран от 
публиката. От името на ОФ ко
митет Йордан Йорданов поже
ла на младежите да служат до
стойно и честно на Народната 
република. Веселието на събра
ните продължи до късно през 
н о щ е  и остана паметно в ду
шите на младежите.

Ст. Торлаков
&ЛНЗНЗЦН. По случай из

пращането на младите войници 
—новобранци от 26 набор в 
народната казарма, на 15 т. м. 
в селото ни се устрои ново- 
бранска вечер, на която бяха 
п о д н е с е н и  приветствия и 
пожелания за леко и добро 
прекарване н а службата от 
председателя на РМС—др. Слав
чо Тодоров, който поднесе бу
кет на новобранците. На по
здравленията отговори от име
то на новобранците младежът 
Стефан Георгиев. Вечерта за
върши с танци и хора.

М. Рахимов
Червена Скала. На 15 ап
рил в селото е било свикано 
тържествено общо младежко 
събрание, по случай изпраща
нето на младежите—новобран
ци от 26 набор в . народната 
казарма. На същото събрание 
се е състояло и съвещание на 
бригадирците, записани за пър
ва смяна в Националната мла
дежка бригада и младежите, 
които ще участвуват в местни
те строителни бригади. Разгле
дани са били някои точки от 
местния стопански план и пред
стоящата рабо-а по изпълнени
ето му. Набелязани бяха 11 
младежи—ударници, един от 
които е насадил 6 квачки по
вече от определените, един — 
5 квачки, седем младежи — по 
2 квачки и двама—по 3 квачки.

Опровержение
Профгрупата прн Околий

ското комисарство съобщ а
ва, че поместената статия 
„Неоснователна клевета“ в 
бр. 119 на в-к „О свобожде
ние“, не е писана от същ а
та и не е взем ала решение 
да упълномощи когото и да 
е било за написването й. 
Статията е написана и под
писана с нейното име от 
Окол. комисар.

От профгрупата при 
Окол. комисарство

ИЗГУБЕНА е кв. № 479402 
от 16. VII. 1945 год„ за 10000 
лева от Заема на свободатв, 
издадена от Хитринска община 
на Хасан х. Котов от с. Близ
наци — невалидна. 1-177 

ИЗГУБЕНО е отчислителиа 
бележка за храна на 20 души 
горски работници от с. Змеево,; 
издадена от Рупченска община,: 
Карнобатско, невалидна. 1-179 

ИЗГУБЕНА е лична карта | 
№ 2610 от 15. X. 1943 година 
издадена от общината на с. Ца- і 
рев брод на Славчо Ив. Спав- 
чев от същото село да се счи
та невалидна. 1-165

Застраховката срещу градушка трябва да 
следва земеделското стопанство, както сянката 
следва човекаі

ИЗГУБЕНА е лична карта № 
733 издадена от Ц. Бродската 
община от 1938 год. на Осман 
Мехмедов Коджа Османов от 
същото село, невалидна. 1-167

Организираните
1 К Ш Й С К 0

Организираните жени в Шу
мен са в предмайско съревну- 
вание. Втори район е обявил 
съревнувание на Трети, Пети ра
йон на Четвърти, а Четвърти 
район на всички райони в града.

Шестдесет жени от IV район 
са направили посещения през 
великденските празници на ста
ропиталището и Военната бол
ница, където са раздали на пи
томците и болните яйца и ко
зунаци. Те са приготвили също 
над 43 кгр. козунаци, боядиса
ли са яйца, които с колет са 
изпратени на бригадирците от 
Националната бригада, вените 
от района са купили и занесли 
играчки на децата от яслите и 
понастоящем подготвят излож
ба на българската везба.

На 6 т. м. жените от Пети 
район са събрали от съквар- 
талките си брашно, захар, мар- 
мелад и яйца, от които са при
готвили 200 кифли. На другия 
ден — деня на майката, те са 
посетили сиропиталището и гръ- 
доболното отделение в държав
ната болница и са ги раздали 
на децата и болните. На третия 
ден на Великден 5 комисии са 
обходили квартала и са събра

ли 70 кгр. козунаци и 300 
По-големата част от събь Т 
продукти е изпратена на? I Iпилия Д г*т»~ _ *“лиона „Васил Коларов“ ;пяйпти ия _- ѵ 1 'работи на Росетрой, а П 
лата част са раздадени иа : 
цата от яслите и на бедна
квартални. -

На 1 5  т . м .  30 ж е н и  оп іи .
район са направили посеюаб 
на държавната болница ис52 
питалището^ където са занлд* 
козунаци, яйца, мермелад т д 
бони и вино. Същия рйов 
прозел на 17 т. м. нароц̂ /о. 
дянка в кварталния клуб,; зил 
е била посетена от 45*̂  т 
Изнесен е бил доклад за [над 
холизма от др. Йорданка ния 
денова. Ген

Също такава дейност сапеР 
вили и останалите районизв 
града. Всички райони из̂ 701 
последователно всяка сеа*та 
радиочасове по градскатавил 
диоусилеателна служба иі̂ 0 
веждат най-разнообразна н013? 
дополезна дейност. е д

Всеки район се стремиИЗВ
по-големи постижения в о(,ра , 
ното първомайско съревнув:Сец
за да посрещне 
като първенец.

извденя на т:^ 
мет

Продоволствени вееги
ите

Шуменското околийско ко
мисарство съобщава че са раз 
пределени от Окол. разпреде
лителен съвет следните коли
чества нарядни стоки:

За града: Вълнени платове 
1217 м., мъжки чорапи 596 
чифта, 1000 м. сатен за юргани 
за младоженци, 2000 кгр. гвоз
деи и 530 броя носни кърпи.

За селата: 810 м, вълнени 
платове, 238 чифта мъжки чо
рапи, 670 м. сатен за юргани, 
350 броя носни кърпи, 1000 м. 
фитил за лампи, 3500 м. аме
рикан и 6000 кгр. гвоздеи.

вод
Ъ1

46о
удг

Ш уменската о5щест!ца 
осигурителна каса за псш^а 
път предупреждава Д0МНянс 
НИТЕ които имат наети до>к° 1 
ни прислужнички и прис;®с" 
ници да снабдят последни:*0,1 
осигурителни книжки отооЖм 
рителната каса. во*

На домакинствата кош:ше
(и

К Н И Г О П И С
В книжарницата на РП (к) — 

Шумен са получени следните 
нови книги:

ЖАК НАТАН — История на 
икономическите учения — цена 
180 лева.

ФАДЕЕВ—Млада гвардия — 
II част—160 лева.

ДИМИТРОВ срещу Гьоринг— 
200 лева.

ПРОФ. АЛЕКСАНДРОВ-За- 
падно европейска философия — 
цена 250 лева (подвързана 350 
лева.)

сега не изпълнят горното 
реждание ще *бъцат 
актове и глобяват до 30,000^

Ш уменската общест#Ги 
осигурителна каса съобщаване 
собствениците на автомоби I 
превозни средства, че теШ 
длъжни веднага да напра ш/ 
постъпки и снабдят с осигучи 
телни книжки наетите огкъ 
на работа шофьори, считане Де 
1 март т. г., независимо от: ма 
дали шофьорите членуват щр 
не в Взаимоосигурителнг.ра
спомагателна каса на профа — 
оналните автомобилисти и: 
фьори в България. За неиз: 
нение на горното ще & |  
съставени актове на рпбот: 
телите по закона за общее

Т еатъ р  и кино
ОДЕОН — Последният 

6-тях.
от

ВОЕННО ЧИТ. КИНО — Си
нът на полка.

ШУМ. ОБЩ. ТЕАТЪР -  На 
21 и 22 ще представи Свекър
ва — комедия в 5 действия от 
А. Страшимиров. На 23 и 24 — 
Бедността не е порок — пиеса 
в 3 действие от А. Н. Островски.

ни
въ

ните осигуровки.
Б л а г о д а р н о с т  сб

Учителите и питомците ва 
сиропиталището в гр. Шуад0 
благодарят на всички учре>- ра 
ния и търговци, които :Да 
любезно приеха и възнагра| бс 
питомците от сиропиталищ 
на Лазаров-ден. Събрана е ст 
мата 12,759 лева. ка

От сиропиталища са

Чеше в. „ініІзіші
си
на
та
ДС
ДСО Б Я В Л Е Н И Е

В края на месец април в Шуменската Държавна болница т 
ОТКРИВАТ КУРСОВЕ ЗА БОЛНОГЛЕДАЧИ. ти

Условията, на които трябва да отговарят кандидатите < де 
да имат най-малко първоначално образование, да са честг те 
работливи, по възможност да бъдат препоръчани от местн ^  
синдикален съвет, да не са по-възрастни от 30 години.

Заявления се подават до управителя на болницата, на п( 
късно до 30 април т. г. де

Издържалите успешно изпита се назначават болногл^ м< 
чи при вакантни длъжности с месечна заплата 5,800 лева, ^  
безплатна храна, облекло и евентуално — квартира. я<
1-181 Управител-лекар: Д-р Ат. Петров н«
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Ж Е Л Е ЗН И Ч А Р И  И П О Щ ЕН Ц И

в първомайското съревнование
ЕТрцдовите постижения «а работницата ат и  н . р а б о т н и ц и

ос Първомайското съревнувание 
и нца ж. п. работници, започнато 
едина 1 март се развива много 

добре. Най-големи трудови по- 
зт Бсуижения имат работниците при 
^работилницата на 14ж.п. секция, 
з Ис52 работници—тенекеджии, бо- 
| за^джии, зидари, ковачи, шльосери 
іад,ч дърводелци за месец март са 
ргЛтовишили производството с 36 

ЮдщУо. За времето от 1 до 15 ап- 
уб,крил работниците с ентусиазъм 
45 цИ трудов героизъм са дали 69% 
за ^наднормено производство. Щат- 
нкания майстор тенекеджия Стефан 

Генов Манолов през отчетния 
г сапериод 13 дена е работил в 
зйо№извънредно време. Той е по
ставял  стъкла на новострояща- 
С€аута се сточна гара и поща, пра- 
<атавил е гюмове и котелки за об- 
з „що употребление, като при из- 
на .вършването на тая работа той 

е давал 177% наднормено про
изводство. Отделението където 

сработи Манолов е дало за ме- 
С'сец март 70% наднормено про- 

зн̂ ;изводство, а за времето от 1 до 
т15 април 106%. Също за вре
мето от 1 до 15 април бояджи- 
ите са дали наднормено произ
водство 91%, задарите 79%, 

^дърводелците 63%, шльосерите 
46% и ковачите 42% Като 
ударници в цялата работилни- 

дест,ца са изтъкнати Стефан Генов 
гс,.Манолов, бояджиите Иван Сто- 
Ущянов и Атанас Тодоров Вълчев, 
[д0‘които служат за пример на

ами

рис;всички, зидарите Пенчо Димов 
;дД‘.Тодоров и Христо Ненков Хад- 
|тосжиев (втори път ударник), дър

воделците Петър Жечев Раду-
,Л1,„шев и Иван Желязков Стоянов <0ИК/ото (и двамата за втори път стават 
^ударници), шльосерите Асен 
 ̂ Костов Василев, ^оста Димит- 
’ ров Казаков и Йордан Илиев 

іест&Гичев, както и ковачите Илия 
щавгНедев Илиев и Илия Петров, 
мобк Работилницата при ж. п. депо
> те Шумен има 15 работника — 
чапр:шльосери, промивалчици, кова- 
осиг) чи и общи работници. Работни- 
г от кът стругар Йордан Иванов 
пан; Делев, 28 годишен през месец
> от: март е дал 7 6 /о наднормено 
гват производство, докато цялата 
‘лне: работилница е дала едва 20 %.

Стругарят Делев е бил изтък
ван винаги като ударник в всич
ки съревнувания. Проникнат от 
високо съзнание, той пръв се е 
отзовал на апела на нашия 
любим министър-председател 
др. Георги Димитров, за оста
ване на извънредна работа без, 
заплащане. За времето от 1 доІ 
15 април той е дал 32 такива 
часа.

Друг ударник в същата ра-! 
ботилница е щатния въгленар 
Марин Иванов Маринов През; 
времето когато няма машини, 
той по собствена инициатива е 
почиствал ремонтния канал на 
работилницата, разтоварвал е 
въглища, дърва, почиствал е ! 
района, като по тоя начин е \ 
увлякъл с личния си пример|

всички останали въгленари. При 
това през м. март и април по 
причина на локомитивите няма 
закъснял нито един влак в 
района или пък въ началната 
гара Шумен. Нормализирането 
на транспорта е 100%.

Профгрупите в района на га
ра Шумен също са в съревну
вание. Профггупата при гара 
Цар Крум е постигнала точно
то изпълнение на правилниците 
и нарежданията, както и ре
довното идване на работа. Доб
ре се развива съревнуванието 
в гара Злокучен.

Рабониците и служащите при 
гара Шумен ще посрещнат 
празника на труда с нови тру
дови постижения.

щшіша пощещ
По плана на комисията за 

съревнуванието при п. т. т. д-во 
—Шумен за времето от 1 до 10 
април са постигнати задоволи
телни резултати.

За тоя период от време са 
преместени станциите Мадара и 
Д-р Стамболски, открити са но
ви телефонни постове, подър
жани са в изправност прибори
те на централата и контролата 
и всички появили се поврежда
ния се отстраняват своевремен
но. Трудовата и служебна дис
циплина са на висота, като за
късненията са премахнати с 
много малки изключения.

Профдружеството е развило 
и широка културно-просветна 
работа. Провеждат се опресни- 
телни лекции и беседи по 
служби за подготовка на и. д. 
чиновниците за предстоящите 
им изпити. Усилено се под
готвят и обучават кандидатите 
за проверочни изпити по теле
графна манипулация — морз и 
постигнати значителни резулта
ти. Натоварено е лице, което 
се подготвя и ще изнесе бесе
ди по градската радиослужба 
на п. т. т. служби. Театралния 
колектив при станцията —„П. К. 
Яворов“ е изнесъл в Шумен и

ірофг 
и и: 
іеизг
' ® в Шуменска стопанска област се прилага

П л а н а  п о  с Ь о т о в ъ д с т в о

збот:
Зщес Приложението на двегодиш

ния стопански план по ското- 
въдство в Шуменска стопанска 

)СТ област е в пълен ход.
Започнато е млекопреработ- 

іте ването в няколко заведения, а 
Шу-'до 1 май т. г. всички млекопре- 
ЧРЙ работвателни заведения трябва 
го ;да се открият и започнат ра- 
іграр бота.
алищ Люпилните за пилета в обла- 
на е стха работят с пълен капацитет, 

като всички годни инкубатори 
шще са вече заредени втори път. У-
----силено се проагитирва между
іарі населението люпенето на пиле- 
’а та, за да може броя на птиците 
— ’до края на 1947 година да бъ

де удвоен.
В изпълнение на двегодиш 

ния план по птицевъдство е 
привлечена и нашата демокра
тична младеж, като им са да- 

гге < дени нареждания от Обл. коми- 
чест? тет на демократичната младеж 
естК всеки да насади квачка и от

гледа изаестен брой пилета.
В най-скоро време започва 

а» Нк постройката на първокласна мо
дерна люпилня в с. Дибич, шу- 

)гл& менско, която ще бъде постро
ява, ена от БЗК банка и дадена във 

владение на птицевъдното д-во 
„Ярка“ в същото село. Люпил- 

гро* няга ще има капацитет 50,000 
__пилета.
б Пролетните прегледи на мла

дия разплоден материал на всич-

іица

ки скотовъдни дружества се 
провеждат по определения план.

Двегодишния стопански план 
по скотовъдството предвижда 
увеличение броя на овцете през 
1947 и 1948 година. За изпъл
нението на плана се наложи да 
се забрани клането на женски 
агнета, годни за разплод.

За да могат тези агнета да 
бъдат изкупени и отгледани, 
Министерският съвет с поста
новление № 10 от 4 т. м на
режда;

1) БЗК банка да отпуска спе
циални кредити на кооператив
ни, държавни, общински и об
ществени организации и инсти
тути и частни лица за купува
не на женски агнета за разплод 
на специално устроени за тази 
цел пазари.

2) Плащането на закупените 
агнета за разплод става в пари 
без формалности.

В Шуменска стопанска област 
ще бъдат организирани такива 
пазари между 20 т. м. и 15 май. 
На тези пазари ще бъдат пред
ставени за продажба 2Ѵг и 3 
мес. женски агнета, годни за 
разплод.
~ ИЗГУБЕНА е бел. № 260, 

удостов. № 104, издадена от 
РКС — Шумен, за внесена прана 
вълна 4900 кгр. за обмяна на 
Петър Ванчев от гр, Шумен — 
невалидна. 1-176

Варна 7 пъти пиесата „Боряна* 
като представленията са посе
тени от 1695 души и прихода 
възлиза на 84000 лв. Понасто
ящем колектива подготвя една 
комедия от Йордан Йовков. 
Създадена е шахматна секция 
при профдружеството и е уст
роен шахматен турнир за пър
венец на учреждението. В дво
ра на станцията е почистено 
место за волейболно игрище и 
се създават един мъжки и един 
дамски волейболни отбори. Из
дадени са два стенвестника, ко
ито са художествено и техни
чески издържани.

Чистоіата в станцията с е 
подържа добре, като са прове
дени два трудови дни за по
чистване на двора и помеще
нията. Направени са на съот
ветните места постъпки за от- 
пущане на помещение за по
щенско летовище.

Проведени са и две областни 
пощенски конференции в по
следно време, които са били 
масово посетени от персонала 
на станцията и съседните око
лии.

Съревнуванието по служби 
също протича много добре, ка
то всички служби изпълняват и 
преизпълняват нормата. Въпре
ки че някои служби количест
вено нямат възможност за съ
ревнувание, то в качествено и 
трудово отношение е постигна
то много и се дава добра ра
бота.

Персонала при канцеларията 
извършва най-бързо справките, 
изпълнява преписките, като за 
10 дена са издадени 510 писма 
и заведени 352. Телеграфната 
служба е развила своето сърев- 
нузание с навременно идване 
на работа, като закъсненията 
са премахнати, обаждането на 
станциите става на време, по
стъпилите телеграми се преда
ват своевременно и не са до- 
пустнати оплаквания за нена
временно предадени телеграми. 
Телефонната служба е развила 
добра и интензивна работа.

Съревнуванието, при п. т. т. 
станция Шумен, което е обхва
нало почти всички служби и от
деления продължава със същия 
темп.

Пощенци ще посрещнат праз
ника на труда с нови трудови 
постижения.

ИЗГУБЕНА е бел. № 1033 за 
предадени 2400 кгр. памук за 
обмяна, издадена от РК съюз 
—• Шумен на Георги Радев с. 
Мадара, Шуменско, невалидна.
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ИЗГУБЕНА е кв. № 397316 

от 28. V 1945 год. от Заема на 
свободата за 3,000 лв. издадена 
от Б. 3. К. Банка Смядово на 
Георги Ташев Ганев от същото 
село — невалидна. 1-178

ІІ00ПЕРДТ0РД
Г о д и ш н о  с ъ б р а н и е  е з а  М Т С

Второто редовно общогодиш- 
но събрание на МТС—Шумен, 
се състоя на 20 т. м. преди о- 
бед в салона на Популярната 
банка.

Събранието бе открито от 
председателя на УС на станци
ята инж. Н. Хараланов, който 
първо предложи да бъде поче
тена паметта на покойния член 
на УС Пеню Писков със става
не на крака и едноминутно мъл
чание.

След оповестяване на днев
ния ред председателя инж. Ха
раланов пристъпи към точка 
първа — Отчет на УС на стан
цията за 1946 год.

Първоначалната дейност на 
УС на станцията е била да на
бера членове и дялов капитал, 
в резултат на което са записа
ни вече 56 колективни члена с 
18,515,000 лв. дял. капитал. Отчи
тайки тая дейност на УС, инж. 
Хараланов отбеляза, че на кон
ференцията-конгрес на 21 МТ 
станции в цялата страна, състо
яла се през януари т. г. МТС— 
Шумен е заела първо място по 
записан дялов капитал и второ 
място по инкасиран такъв.

Строежа на МТС е започнал 
през септември м. г. при налич
ни средства от 700,000 лв., а 
помощта от държавата е била 
дадена едва през ноември, по
ради което помощта указана 
на ТКЗ стопанства е слаба. Стан
цията също не е разполагала 
с никакъв земеделски инвентар.

Техническият директор на 
станцията инж. Кадиев даде о- 
бяснения по доставката на ма
шини. Докато през 46 год. не 
е имало никакви машини, пона
стоящем МТС разполага с 2 
трактора „Сталинец“, 1 трактор 
„Универсал“, 5 тракторни бра
ни и др. По плана на станци- 

| ята до края на годината ще 
бъдат открити следните отде

ления— машинно с 18 машини, 
ковашко, дърводелско с б ма
шини, заварочно, акумулаторно, 
тенекеджийско, монтажно и ле
ярна. Последната ще има раз
мери да обслужва не само нуж
дите на станцията, а нещо по
вече. Освеч това ще бъде за
купен едър земеделски инвен
тар. Предполага се до края на 
годината да бъдат доставени 26 
нови гарнитури (трактори, вър- 
шачки, сноповързачки, плугове 
и др.)

Административният директор 
на станцията Чернев изложи 
строителния план за 47 год. Ра
боти се и ще бъде довършено 
най-късно до месец юни поме
щението за машините. Сградата 
на леярната ще бъде довърше
но до първи юли, а постройка
та на гараж се изоставя до ок
томври. Станцията ще бъде го
това да извършва ремонти на 
земеделски машини още през 
есенния сезон.

Събранието реши да даде 
мандат на УС да сключи без
лихвен з а е м  в р а з м е р  на 
60,000,000 лв. от БЗК банка за 
доставка на земеделски и ин- 
струментални машини.

На местото на излезлите два
ма членове на Управителния 
съвет на станцията бяха избра
ни Стефан Бъчваров и Игнат 
Велчев. Избран бе също и нов 
Контролен съвет.

Бюджета на станция-̂  за 1947 
год., възлизащ на 1,187,810 лв. 
бе гласуван единодушно, след 
направена малка поправка.

По всички точки на дневния 
ред станаха интересни разисква
ния, в които взеха участие го
лямо число делегати.

Годишното събрание на МТС 
бе закрито от председателя Ха
раланов, който изказа пожела
ния за преуспяването и творче
ската работа на станцията.

Райовна кояфзіенция на техниците
На 10 т. м. в салона на По

пулярната б а н к а  се състоя 
районна конференция на тех
ниците със средно образование 
на Шуменска, Търговищка, По- 
повска и Новопазарска околии, 
която бе масово посетена.

На конференцията освен тех
ниците на горните градове при- 
състзуваха представители н а 
сродните организации И. А. К., 
Б. И. А., Съюза „Морски техник“ 
н а началника на гарнизона, 
околийския комитет на оф, 
кмета на града и граждани.

Преди започване работата по 
дневния ред, конференцията бе 
поздравена от кмета на града 
г. Иван Маринов, който пожела 
ползотворна работа.

Председателя на УС на тех
ниците със средно образование 
г. И. Виденов изнесе обстоен 
доклад по двегодишния стопан
ски план, закона за техничес
ката компетентност, закона за 
организиране на техническите 
кадри, щатните таблици и ор
ганизационни въпроси. В про
дължение на 4 часа той при-

ИЗГУБЕНА е бел. № 679, 
удостоверение № 96 за внесени 
4700 кгр. прана вълна за обмя
на, издадена от РК съюз — Шу
мен на Божко Михайлов от с. 
Кюлевча, невалидна. 1-173

ИЗГУБЕНА е бележка № 1208 
от 14. XII. 1946 год. за 2 кгр. 
памук, за обмяна издадена от 
РК съюз — Шумен на Недю 
Делев от с. Злокучен, Шумен
ско, невалидна. 1-159

кова вниманието на слушатели
те върху изнесените въпроси, 
след което станаха изказвания 
и разисквания по доклада.

Накрая бе взета резолюция, 
в която техниците изказват го
товност да дадат всичките си 
сили и познания за преизпъл
нение стопанския план, че те 
приобщават своите сили към 
усилията на целия трудящ се 
български народ за укрепване 
устоите на младата народна 
република.

Конференцията премина при 
образцов ред и повишен инте
рес на присъствуващите.

П р е д п и ш и  трудови т  
в с. 1згр:в

Населението от с. Изгрев се 
готви трескаво за посрещането 
на 1-и май. Цялото село без 
изключение е излязло да вози 
доброволно по 2 куб. метра 
камъни, а тези които нямат ко
ли, чупят по 4 куб. метра ча
къл, като получения приход е 
за постройка на училище „Руж- 
дие“.

Изработена бе също една 
площ от 30 декара за засаж
дане с акациеви дръвчета. Из
сечени и превозени бяха нуж
ните строителни материали за 
строежа на същото училище 
има записани и доброволни по
мощи над 100,000 лева за съ
щата цел.

Георги Тодоров



Стр. 4, „О С В О Б  О . ж  Д Е Н И  Е“

іЫ 0
Театъра не н л а д ш і  в обиколка

Р Е Д А К Т И Р А  К О МИ Т Е Т
редакция и администрация 

ул. Д. Благоев — Шумен. Тел. 218.

Годишен абонамент 250 'лева 
за шест месеца 150 лева 
обявления 20 лева кв. см.

Концерта во „Родни звуци“
На 14 т. м. Музикалното д-ао; качество. Нюансирането в ди- 

,Родни звуци“ изнесе своя тра- намиката подчерта особенните
диционен концерт, включващ в грижи, които са положили как- 
програмата си българей, руски, то диригента г. Г. Бабачев, та-
югославски и др. песни, както ка и самите хористи.

в о к а л н и я т  дует из оп. Г-жа Г. Тодорова със своя
„Украинска девойка", изпълнен і мощен и приятен сопран и г-н 
от г-жа Г. Тодорова и г. Д. Тонев с кадифяния си тенор
Тонев, соло из оп. „Тоска“ ария дадоха прекрасно изпълнение 
на Каварадости изпълнени от на дуета,
Йордан Вълчев, соло цигулка Г-н Г. Байнов подчерта не
от г. П. Байнов—на пианото г. само високи технически пости-
Н. Байнов.

Този концерт на „Родни зву
ци“ се отличаваше с това, че 
мъжкия хор излезе на сцената 
без примове и в изпълнението 
показа вече много по-високо

жения, но един решителен на
предък вече и в тоново отно
шение.

Концерта на музикалното д-во 
„Родни звуци“ беше едно ис
тинско тържество за музикал
ния Шумен.

О р о ф е с и ш л е в  подбор
Днес, когато трудът е въз

дигнат до култ, повече от вся
кога ни се налага въпроса за 
избор на професия, т. е. за про
фесионален подбор.

Новото време, новите трудо
ви условия и изисквания, най- 
после самият живот, погребаха 
вековната традиция—синът да 
наследява бащиния си занаят. 
Тази традиция в много отно- 
щения е била вредна, зашото 
не се е гледало желанието и 
физическите възможности на 
начинающия работник, но без
ропотно се е изпълнявала вс- 
лята на главата на семейството. 
И много често в последствие 
се е налагало сменяването на 
професията.

Днес вратите на занаятчий
ските работилници и на фабри
ките са отворени широко за 
желающите млади работници и 
те имат възможност на избор,

В този избор трябва обаче 
начинающият работник да бъде 
насочван правилно, като се има 
предвид неговото желание и 
най-вече здравословното м у 
състояние, както и вредното 
влияние върху последното, спе
цифично за всеки занаяг.

Различните занаяти изискват 
различна степен нормално раз
витие на чувствата, на ловкост
та и сръчността, на инициати
вата и наблюдателноста. Някои 
телесни недостатъци пречат за 
усвояването на някой занаят. И 
ето защо при избор на занаят 
покрай всички други условия 
трябва да се вземе под внима
ние: телосложението, състояни
ето на кръвоносната, дихател
ната, храносмилателната систе
ми, сетивата и т. н. на начина
ющия работник.

Имайки предвид важността 
на професионалния подбор за 
създаване на пълноценни трудо-

ИЗГУБЕНИ са бел. № 1169 
за предадена 3 кгр. непрана 
вълна и № 127366 за 0.800 кгр. 
прана вълна, издадени от РК 
съюз — Шумен на Ефтим Ива
нов от с. Смядово, Шуменско, 
невалидни. 1-172

ИЗГУБЕНА е кв. № 389908 
от Заема на свободата на сума 
5С00 лева, на името на Юрдан 
Калоянов Юрданов, издадена ог 
Кред. кооп. „Пчела“ — с, Зла
тар — невалидна. 1-175

След приключване на обикол
ката си през месеците януари, 
февруари и март в Шуменска, 
Новопазарска, Преславска, Тър- 
говищенска, Поповска и Горно- 
оряховска околии, театърът на 
младежта при Окол. читалищен 
съюз — Шумен, отчете' своите 
положителни и слаби страни, 
като в началото на месец април 
бе готов с новият си реперту- 
ар от съвременни пиеси. На 
първо време бе изнесена съвет
ската бригадирска пиеса „Дале
чен път“ от Арбузов, в която е 
отразен героичният подвиг на 
съветската комсомолска младеж 
при постройката на Московско
то метро. Пиесата бе играна с 
успех в селата Гебедже, Вълчи- 
дол и Новградец, варненско и 
Царев-брод и завода Кабиюк, 
шуменско.

Театъра на младежта в най-

биколка из Шуменска и Пре
славска околии, като посети гр. 
Преслав и селата Драгоево, Зла
тар, Смядово, Злокучен, Дибич, 
Дивдядово и др.

Днес когато и нашата младеж 
е призована да изпълни своя 
дълг в строителството на На
родната република, новата пие
са на театъра на младежта ще 
вдъхновява нашата народна мла
деж в нейния трудов поход.

Градище. На 13 т. м. нар. 
физкултурно д-во представи с 
голям успех пиесата „Калната 
топка“. При препълнен салон, 
играта протече с голям успех. 
Праявиха се и дадоха добра 
игра младежите Радко — „кал
ната топка“, Христо—„прокуро
рът“, Христо Пенев и др. При
ходът бе даден на физкултур- 

скоро време ще предприеме о- ното д-во.

Пьяно затваряне н о щ и т е  на понито

ви кадри и опазване на здра
вето им, Института за О.О. съз
даде при Шуменската поликли
ника на О.О. служба за про
фесионален подбор. Всички. те^ни_це_^ ; 
младежи от двата пола, на въз
раст 16—18 години постъпващи 
на работа в някое предприятие 
в гр. Шумен задължително се

Продължение от 1 страница
кромид лук сух— 10 до 12 лв.; 
чеснов лук — 20 до 24 лв.; ар- 
паджик — 40 лева; домати за 
консумация в прясно състояние 
— 8 лева, а за преработка — 5 
лева; зелен пипер — севрия и 
долма — 6 лева; червен пипер 
нанизи—14 лева; спанак — 12 
лева; есенно зеле — 5 лева за 
килограм, франко производите
ля. За ранното производство ще 
се дадат периодични насърдчи-

Намаляват се хладилните и 
кланични такси с 30° о.

В сектора на услугите се пред
виждат следните намаления:

Хонорарите на адвокатите, освидетелствуват в поликлини-1 б се на!
к 'Я Т Й  И  к Я П Т П Т Р к И П Я Т  Г П Р І Ш -  г  ____ _ г  .ката и картотекират със специ 
ална карта и едва тогава се | 
снабдяват с о с и г у р и т е л н а  
книжка.

С тази нова инициатива на
0 . 0 . се преследва трояка цел:
1. Да се ориентира професио
нално правилно всеки начина- 
ющ работник, като се подпо
могне в избирането му на най- 
подходящата за него професия, 
отговаряща на умствените, фи
зическите, здравословните и

ма ля ват с 30%, а с 20% се на
маляват хонорарите на писа
тели, презодчици, художни
ци и коректори.

Възнагражденията за печатар
ска изработка се намаляват с 
20%.

Цените на прочитннте кни
ги се намаляват с 35%,

Цените на занаятчийските 
произведения и услуги се 
намаляват от местните комиса-

професионалните му способно- 1 че да не ^ йДБИша̂
„ , „ 9  ПЯ и,ииЯт ПвТ (5) ПЪТИ рЗЗМерЗ ОТ 1939сти. 2. Да се изучат причините 
на професионалните заболява- 
ния. 3. Да се вземат мерки за 
подобрение на трудовите усло
вия на разните професии.

Конференция
на работниците но просветата

Околийското д-во на работ
ниците по просветата — Шумен 
провежда в салона на кино 
„Одеон“ тридневна учителска 
конференция, за учителите от 
Шумен и Шуменска учебна 
околия.

На 20 т. м. конференцията 
бе открита с приветствия, след 
които г. Ст. Станчев изнесе 
доклад на тема „Интелигенци
ята в строежа на новите кул
турни форми“. П. Стефанова, 
учителка Дев. гимназия изнесе 
„Хорова декламация“ — доклад 
с демонстрация.

За хода на конференцията на 
20, 21 и 22 т. м. ще дедем 
сведения в следващия брой.

година. Засилва се контрола за 
спазване на тия нормировки, ка
то за нарушения се прилагат и 
следните санкции: лишаване от 
нарядни стоки, затваряне на за
веденията и отнемане разреши
телните за упражняване заная- 
тието.

Да се узакони новия над- 
ничен блок с твърди работни
чески надници, с точно опреде
лени размери на допустимите 
добавки.

За да се намалят граничните 
цени на износните и вносни сто
ки, да се премахнат с закон 
стопански неоправданите мита, 
такси и облози, които обреме
няват прекомерно външната ни 
търговия.

Да се проведат от Дирекци
ята на цените чрез проверка 
на калкулациите, намаления в 
цените и на другите инду
стриални произведения, като 
се вземе предвид отражението 
което ще дадат сега проведе
ните намаления в наелата, це

ните на електроенергията, тран
спорта и т. н.

Дава се срок до 1 май т. г. 
да бъдат проведени означените 
намаления в цените и възна
гражденията.

Коментирайки решението на 
Мин. съвет за намаляване на 
цените в. „Работническо дело“ 
заключава:

„Като резултат на тези на
маления цените на индустри
алните стоки и дадените у- 
величения на земеделските 
произведения, към края на 
1946 г. имаме едно напълно 
затваряне „нож ицата“ в срав
нение с 1939 г.

физіс\мііі_

Народното д-во за фи, 
ра и спорт в града ни~- 
лов“ устрои на 20 т. м ! 
народни борби с участие- 
майстори на турска и . 
канска борби от Шуменъ 
лия, Новопазарска, Белене 
също и от Камчиския дй 
мански край.

Победители на турска ( 
излязоха Ахмед Теребикю,- 
та от Шуменска околия, ! 
спечели първата наград; 
10,000 лв., следван от (, 
Дороклията (новопазарска 
лия)—награден с сумата : 
лева.

В американската борба; 
участие само две двойки 
които първенец се класира 
ро Андреев—награден с ][ 
лева. Втората награда ог 
лв. бе спечелена от Т. Бог 

Хр. Капи*:

I

ИЗГУБЕНА е кв. от Заема 
на свободата № 393877 от 22. 
ѴПІ. 1945 год. за 30000 лева 
издадена от кр. кооп. „Дове
рие“ с. Цар Крум, Преславско, 
на Стоян Хр. Батов от същото 
село, невалидна. 1-163

В ѳ н т о в о .  На 17 т. к 
проведен трудов ден в а 
ни от физкултурното д-во 
иубликанец“. Отзоваха „ееігар 
по младежи на обекта--;Та: 
строящето се шосе Шун*ра( 
Провадия. Вс ички  раб: чет 
ударно. Огличихд се другеете 
Шабан Ахмедов, Минчо ни 
Минчев, Кирчо Киров, Ив. заі 
гелов и др. Извършената рблі 
та възлиза на 8000 лева. ло: 

Я.|поі
---------------- ----------------------------------------------- . н а 1

ИЗГУБЕНИ са кв. от Зпъ 
на свободата № 325712 с:скі 
II. 1945 год. за 500 лв. кі*а 
326207 от 16. VII. 1945 гс;на: 
1500 лв. и кв. № 329861 :*ф; 
IV. 1946 год. за 2С00 лв., кве; 
дени от общината на с. Хънеі 
во, Н. Пазарско на Борис !наі 
ков Петров от съшото (но
невалидни. Н-------------------------------— д ь

Четете и разпра 
странявьйте вон
„ о с п о з ш ы

ви
ТО!
за ,
н и

Кредитна кооперации „Братству
с. Риш — Шуменско

О б явл ен и е  №  153

В 1
Бо
но
гр;
ІШ
СТ'15 април 1947 година 

Кредитната кооперация „Братство“ с. Риш, Шуменско ни 
вчва на интересуващите се, че длъжността „СЧЕТОВОДИ! де
при канцеларията на кооперацията е вакантна. Желающи' вть 
заемат горната длъжност да подадат заявление заедно с іве
ки необходими документи до председателя на кооперациинапетнадесет дневен срок от датата на издаване настоящето св

За по-подробни сведения кандидатите да се отнестте
канцеларията на кооперацията. и

1__2—170 ОТ КООПЕРАЦИЯ!®»
ГЕ

Щ аба на Ш ум ен ския гарназоі

О Б Я В Л Е Н И Е  № 372
1

Щ аба на Шуменския гарнизон обявява на иіма
Лмересующите се, че една от частите н а д гарнизона

26 април т. г. от 9 до 11 часа на пазаря за добк та
яд

Кредитно кооперация с. Кирилова, преславско
О Б Я В Л Е Н И Е

На 27 т. м. (Неделя) в канцеларията на кредит
ната кооп. с. Кирилово, Преслазско, ще стане отда
ването на акордант строителните работи (грубите ра
боти) на комбинат „фурна“. Ж елающите да се явят в 
с. Кирилово и дадаг офертите си. Строежа ще бъде 
по стопански начин.

Ог кооперацията1-180

в гр. Шумен, ще извърши продажбата с явно наі ва 
ване на (3) три бракувани коня с първоначална оі ск 
ка — двата по 22000  лева а единия 15000 лева г0 
обЩ о за всичките коне 59000 лева. ж’ др;

Книжата могат да се видят всеки присъствен :-п 
и час в домакинството на частта която ги продай с. 
в деня на търга на пазаря. Предаването ще стане е де 
нага след извършването на продажбата. на

Залог за правоучастие в търга се иска 10°/«^ 
първоначалната оценка. Закона за Б. О. П. е зад д*и 
жителен зз конкурентите. 0е

Всички разноски —  герб, публикация и пр. сг Ве 
сметка на конкурентите. Конете се предават без е ля 
какви конски принадлежности юлари и пр.

16 април 1947 год. гр. Шумен не
От щдба на Шуменския гарки зс73


